

60年前,他和同志们让五星红旗飘满南京城;如今,这位老人再次倡议——

明天,家家户户挂起五星红旗!

昨天,86岁的沈德炎老人颤巍巍地走进快报,手上紧紧攥着的一面五星红旗引起了所有人的注意。人们并不知道,他跟五星红旗有着深厚的不解之缘——60年前,时任工商局秘书的他接到了制作红旗的重任,为南京城首批1000多面五星红旗的诞生立下了汗马功劳!

1949年10月1日,南京全城五星红旗高高飘扬的那一刻,他终生难忘。“在庆祝国庆60周年大喜日子里,我多么希望南京的家家户户都挂上五星红旗!”这位历经沧桑巨变的八旬老人发出倡议。

从地下党到工商局秘书

“我这一辈子,经历的事情真是不少。”沈老的老家在常州,1938年冬家乡沦陷,他被亲戚带到上海大南西药行做学徒。因为父亲惨遭日军杀害,他的爱国理想从那时就埋下了种子。

1941年,在地下党姐姐的影响下,沈老开始了“秘密工作”,他利用工作之便,往解放区运送药物。后来,沈老离开了西药行,在地下组织的安排下开了一个纱布行,表面看是做买卖,实际上店面作为一个接头点。直到1946年组织上通知他离开上海,他才只身一人来到南京。

1949年4月23日,南京解放后,沈老被调入军事管制委员会金融贸易部。当年5月,南京市人民政府成立后,沈老成为工商局秘书室秘书,“那时候大伙都只有一个期盼,那就是解放全中国!”

紧急调集红布黄布

1949年9月,新中国国旗确

定下来后,市政府立即通知工商局用最快速度制作国旗。“局长交办,9月30日晚上前一定要把国旗制作出来!”沈老60年后回忆起这个“命令”,语气中还是带着隐藏不住的紧迫感,因为这个任务实在太重了!

可是,难题摆在眼前:解放前,南京没有纺织和印染工厂,绸布店也不多,三四天的时间怎么保证大批量的布匹?沈老和工商局的同事们迅速通过商会,请来几家绸布店的负责人开了一个紧急会议:“所有的红布、黄布暂停销售!”不过,汇总上来的数量仍然不够多。

“怎么办?”正在众人焦头烂额之际,有人提出了找外援的建议。工商局迅速派人出差到苏南、苏北紧急购买红布和黄布,解了燃眉之急。

两天两夜加紧赶工

在紧急采购布匹的同时,沈老和同事们还要忙着联络国旗的制作事宜,“当时只有解放前的两家军队被服厂,一家在汉中路,一家在中山北

路,我们把买到的布匹陆续送进厂,动员职工同志要在两天之内把红旗赶制出来!”没有机械化的纺织机器,只有缝纫机,工人们开始连夜奋战。“这是新中国的大事,这是南京城的大事!同志们情绪非常高,人歇机不歇,用两天时间,在9月30日下午就把所有红布黄布都制成了五星红旗!”

10月1日一早,沈老走上街头,“忙了几天几夜,我终于看见五星红旗在南京城的上空高高飘扬。”那一刻,心中的骄傲和自豪无法言说。

时光流转,60年间的每一个国庆,沈老都习惯走上街头,他只想看一眼心中至爱的那抹红,“每一次我看见五星红旗,心里都是那么亮堂堂。总是想起建国那一年赶制红旗的故事,想起建国初期的艰难,想起今天的美好生活!”沈老说,正是这份特殊的深情,让他在新中国成立60周年的日子里,有了希望家家户户挂红旗的心愿,“不要忘记历史,不要忘记我们的中国心!”



昨天,86岁的沈德炎老人在自家窗前悬挂五星红旗。 快报记者 施向辉 摄

新中国的生日也是他们的生日 这一天,离不开国旗

记者在走访中发现,与沈老有同样心愿的还有两位与新中国同一天出生的寿星,他们的生日也和五星红旗联系在一起——

我要在寿宴上挂国旗

秦亚新奶奶这几天可忙坏了:出生于1949年10月1日的她,即将迎来一场盛大的生日宴会,到时候四面八方的亲朋好友都来捧场,少说也有六七十号人。“我的生日从来没大办过。可这次不单是为我自己庆祝,更是为了咱们的国家庆祝!等到国庆那天,我要订做一面大大的国旗挂在寿宴现场!”

秦奶奶告诉记者,这60年来日子越过越好,从最初的茅草屋到现在的大公寓,心里有着说不出的感慨。

幼年时,父亲在南通水利部门工作,薪水微薄,好不容易才养大5个子女。“从我记事起,家里就住的是茅草屋,一遇到风吹雨打就担心屋子会倒。冬天,风嗖嗖从茅草缝隙里吹进来,我和姊妹们边哭边抱着

取暖。”等到8岁那年,父亲收入多起来,家里的茅草屋“升级”为芦苇屋:主体结构是木头,屋顶和墙壁则用芦苇扎的篱笆搭起来。“我们终于不用再担心房子会塌了。”在18岁时,家里的孩子们陆续参加工作了,父亲的工资也涨了不少,芦苇屋也随之换成了红艳艳、不透风的大砖房。现在,秦奶奶跟老伴儿住在整洁漂亮的小区里,环境别提多好了。

这次国庆,对秦奶奶来说无疑是个向祖国表示感谢的好机会,“这个60大寿咱们一定得好好庆祝。不单是为我自己,更是为了咱们的国家!”

我要带着国旗去旅游

成贤街社区居民杨松涛也是个不折不扣的国庆寿星。他的纪念方式有些特别:“我报名参加了一个全部由‘国庆节’组成的旅游团,到时候我

要一路带着国旗游遍全程!”杨大爷告诉记者,自己是在建国那天上午出生的。当时家里已经有两个姐姐,一见生了个大胖小子,全家高兴坏了。“整条街的街坊们都觉得我的生日喜庆,都来我家道贺。”而这个特殊的生日,也给他带来了许多难忘的回忆:

10岁生日时,他戴着红领巾,跟全校人一块儿庆祝;20岁生日时,他正在农村当知青,凭着这个特别的生日,他格外有人缘;到了30岁生日,他当时的单位——南京食品公司还特意给他发了大红花……

今年,杨大爷刚刚退休。当他听说国庆期间,有个专门为“国庆人”提供的旅游路线,立马就报名了:“据说团里有不少人跟我一天生日呐!到时候我会随身带着国旗,走到哪儿就为咱国家宣传到哪儿。”快报记者 沈晓伟 王凡 钟晓敏

[倡议]

挂一面五星红旗 祝福伟大的祖国

新中国即将迎来60华诞,快报联合苏宁电器向南京市民发出特别倡议:国庆节期间,请你把对祖国的爱“挂”出来,共同度过一个“红红火火”的国庆节。但在悬挂国旗的同时,也请注意遵守《国旗法》相关规定,不升挂破损、污损、褪色或不合规格的国旗,也不故意毁损、涂划、玷污国旗。

国庆在即,苏宁将提供数千面国旗发放到小区,并在苏宁新街口店、商茂广场店和山西路店进行派发,为南京城增添一抹红,增加一份过节的气氛。在此,我们许下最美好的愿望:祝我们伟大的祖国国泰民安、繁荣昌盛!

上帝只选两种水果酿酒

当西方人骄傲地认为上帝赐予了他们世上唯一的酿酒水果时,上帝在他们后面偷偷地笑了,因为他其实早已悄无声息地在东方安排了另一种酿酒佳果。

西方的葡萄酒

在西方,葡萄一直是人们眼中的酿酒佳物,在盛产葡萄的希腊,人们更是视葡萄为智慧的源泉。

传说古希腊人心中的酒神就是掌管植物与丰收的神,每当葡萄丰收时,农民们就会披

上山羊皮,表演歌舞来祭祀酒神,足可见,葡萄酒对于西方人,尤其是希腊人的影响之大。

时至今日,品饮葡萄酒,仍是西方人享受情调和风雅的首选。

东方的枸杞酒

在东方,酿酒的首选原料是谷物。人们普遍认为:东方没有适合酿酒的水果。而事实上,大自然并没有厚此薄彼,它也慷慨地将另一种适合酿酒的水果赐予了东方,那就是——枸杞。

正如优质的葡萄对生长环境有着近乎严苛的要求一样,枸杞也是如此。中国宁夏,以其独特的地理气候条件孕育了全世界独有的优质枸杞原产地,而在西半球的同样纬度带上,恰好是举世闻名的波尔多葡萄庄园。

果酒中的“营养大师”

也许很多人一听到枸杞,就会联想红红的,皱皱的干果,其实,刚采摘下来的枸杞颗粒有葡萄般大小,红润饱满,又香又甜,不仅含糖量远大于葡萄,而且它所富含的氨基酸、矿物质、维生素和其他微量元素也远远多于葡萄,甚至高达十倍。

在宁夏枸杞自古就有“圣果”之称,中医认为枸杞不仅能滋阴养气、延缓衰老,还能帮助人体调养气血,但枸杞的采摘期只有10天,仅有8小时的新鲜时间,过后就迅速被晒干成干枸杞。

由宁夏新鲜枸杞在8小时内限时酿造的“杞浓酒”,历经288小时控温,1440天的酒窖珍藏,枸杞中具有滋补作用的枸杞多糖完全被保留下来,每一杯都融合了100克新鲜枸杞的精华,口感醇和,回味绵柔而悠长……

中秋明月,金色杞浓

很多人说,杞浓不仅是一款给挑剔舌尖喝的酒,更是一款给身体喝的酒。

“兰陵美酒郁金香,玉碗盛来琥珀光。但使主人能醉客,不知何处是他乡。”李白在《客中作》用美酒诉说着中秋对亲人的思念,这个中秋,给爱你和你爱的人一瓶金色的问候,给挑剔的舌尖,疲倦的身体一杯金色的“杞浓”,举杯交流,或对酒邀月,共同沉醉于金黄色的酒光

最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 还有金色的杞浓酒



中,共同体验这同样金黄色的幸福时光。

网名创想“邮”好礼

江苏邮政电子商务网站中文域名火热征集

你有独特创想、过人才智吗?赶快来参加江苏邮政电子商务网站中文域名有奖征集活动!

江苏邮政电子商务网站,是江苏邮政依托中国邮政百年品牌和“三流合一”的企业优势,以“品牌+资源”为特色,自主开发的以B2C商业模式为主,B2B商业模式为辅的综合型电子商务购物网站,是为商家和消费者构建的一个诚信可靠、产品丰富、快捷方便的在线交易平台。网站预计于今年11月上线运营,英文域名为www.11185.com.cn。现面向社会广泛征集:

- 1、网站中文域名及简要涵义诠释;
- 2、网站LOGO设计。

奖项设置:

- ★入围奖:江苏邮政将精选出若干优秀域名,纳入“终选”范围。如您的创意入围精选名单,即可获得上海世博会门票一张;
- ★采纳奖:如您的域名得到江苏邮政采纳,并成功注册使用,您将获得首轮(1980版)生肖猴票一枚。

联系方式:

请将您的创意作品发送EMAIL至江苏省邮政公司市场经营部,邮箱:lisha@js11185.com,联系人:李小姐。

活动截止日期:即日起至2009年10月15日。